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	TROPA HUEZNAR · GRUPO XV "LA BUHAIRA"

Materiales necesarios para el campamento


Vamos a dar una serie de recomendaciones sobre los materiales necesarios para el campamento, aunque algunas cosas más que recomendables son necesarias (las marcaremos en negrita):
- Saco de dormir: aunque durmamos en tiendas, debe abrigar como para dormir al raso, para asegurarnos de que no se pasará frío (aunque este año no vamos a alta montaña).
- Aislante: típicas esterillas de material espumoso y color llamativo. Hay gente que lleva 2 en lugar de una para dormir más cómodamente. No importa siempre que se lleven bien sujetas en la mochila y no supongan molestias para andar con la mochila.

- Mochila: lo ideal es que todo lo que lleva un scout quepa en una mochila, incluido el saco de dormir y el aislante. Luego, en el campamento, cada uno puede organizar y ordenar el contenido de la mochila como quiera, e incluso dejar cosas en el campamento durante la marcha para llevar sólo lo necesario. Por eso se recomienda llevar también bolsas de basura o grandes, porque sirven para almacenar cosas fuera y dentro de la mochila, y de forma impremeable por si una mochila cae al agua o si entra agua en la tienda (esto no pasa a menudo, que nadie se asuste!! jeje).

- Botas y sandalias (chanclas, playeras, ...): unas para andar por la montaña y otras para el río y las duchas. Aparte se pueden llevar otros calzados más cómodos (deportivas o zapatillas ligeras) pero estos dos, botas y chanclas, son indispensables. Es conveniente que las botas no se estrenen directamente en el campamento porque eso facilita que salgan ampollas al andar. También es conveniente que la calidad de las chanclas sea suficiente para durar los 15 días del campamento, jeje
- Materiales higiene personal: cepillo y pasta de dientes, champú y jabón, toalla (es conveniente llevarse dos toallas, una para el baño en el río y otra para el aseo en las duchas), toallitas de higiene íntima etc. Lo típico.
- Ropa: aunque no esté en negrita, es obligatorio llevar ropa, jeje Lo que pasa es que aquí damos algunas recomendaciones sobre el tipo de ropa: pantalones largos, cortos, bañador, camisetas de manga corta y/o larga (en caso de llevar camisetas de tirantas, es recomendable que no se usen en la marcha por el roce directamente en la piel con la mochila), sudaderas/jerseys y 1 abrigo. Ropa interior para los 15 días (aunque lavaremos ropa en el campamento, a mano no a máquina, jeje). Tampoco está de más llevar un chubasquero.
No llevéis ropa en exceso ni ropa que no sirva para correr, saltar, arrastrarse, caerse al agua, comer con las manos y los pies, etc.
- Disfraz Aventura Asterix y Obélix: la Aventura Ranger del campamento se inspira en Astérix y Obélix. Como hemos tenido poco tiempo a final de curso para preparar la aventura, recomendamos traer al campamento cosas que os ayuden a hacer un disfraz acorde con la ambientación. Siempre intentamos hacer el disfraz y no traerlo hecho, porque así aprovechamos para aprender algunas cosillas nuevas y también le echamos imaginación a las cosas.
- Disfraz de mafioso: para la ambientación de los días comunes (los últimos días del campamento, en el que se hacen varias actividades comunes entre todas las ramas).
- Útiles y Herramientas: siempre resultan útiles las linternas, brújulas (sobre todo ultimamente que hemos estado trabajando el morse y la orientación), tazas y platos de alumino para las comidas de la marcha, herramientas scouts, cantimplora, ect.
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Materiales que NO NECESITAMOS para el campamento


A continuación explicamos una serie de cosas que queremos NO recomendamos que se lleven al campamento, para facilitar el trabajo y el desarrollo de las actividades:

- Móvil: el móvil es un gran invento pero puede sabotear la forma de vida del campamento. Una de las cosas que buscamos es desconectar de la vida a la que estamos acostumbrados, queremos vivir con poco, con austeridad, y aprender que podemos vivir y divertirnos sin tele, internet, consolas, tiendas, etc. No se trata de vivir sin estos inventos, pues no son malos, todo lo contrario!! Lo que creemos que es malo es no saber vivir ni divertirse sin estas cosas. 

Para informar a los padres sobre el campamento estará el número de Jose Ignacio (se informará en el bus de salida y en la web), que informa del desarrollo de las actividades y de problemas que surjan. También se le puede pedir información sobre los chavales pero éste teléfono no puede usarse para hablar con nadie más que Jose Ignacio, salvo emergencias. Normalmente durante la marcha se visitan poblaciones desde las que los chavales pueden llamar por teléfono a casa en más de una ocasión.

- Comidas y bebidas: en los campamentos y acampadas están prohibidas las bebidas gaseosas (y en general, salvo las que se dan en las comidas), así como la comida. En el grupo podemos presumir de comer en los campamentos mejor que en casa (o igual en el peor de los casos). La alimentación es abundante, está muy cuidada y nos esmeramos en que todo el mundo coma como es debido y lo que es debido, así que llevar comidas y chuches puede tirar por tierra el maravilloso trabajo de las madres y el presupuesto de la alimentación.

- Maquillaje: No se permite el uso de maquillaje durante todo el campamento salvo en las ocasiones en las que se permita para los disfraces. 
